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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1. Welche Ministerien, Minister oder dem Land angegliederte Regierungsbehör-
den haben in der aktuellen Legislaturperiode in welchem Umfang Werbung bei
Facebook oder Instagram geschaltet (bitte unter Nennung des Jahres, des
Minis teriums, der Ausgaben und aus welchen Mitteln die Ausgaben getätigt
wurden)?

2. Welche Ministerien, Minister oder dem Land angegliederte Regierungsbehör-
den haben in der aktuellen Legislaturperiode in welchem Umfang Werbung bei
Google geschaltet (bitte unter Nennung des Jahres, des Ministeriums, der Aus-
gaben und aus welchen Mitteln die Ausgaben getätigt wurden)?

3. Welche Ministerien, Minister oder dem Land angegliederte Regierungsbehör-
den haben in der aktuellen Legislaturperiode in welchem Umfang Werbung bei
Twitter geschaltet (bitte unter Nennung des Jahres, des Ministeriums, der Aus-
gaben und aus welchen Mitteln die Ausgaben getätigt wurden)?

4. Welche Ministerien, Minister oder dem Land angegliederte Regierungsbehör-
den haben in der aktuellen Legislaturperiode in welchem Umfang Werbung bei
sonstigen sozialen Netzwerken geschaltet (bitte unter Nennung des Netzwerks,
des Jahres, des Ministeriums, der Ausgaben und aus welchen Mitteln die Aus-
gaben getätigt wurden)?

5. Welche Facebook-Beiträge wurden seitens der Ministerien des Ministerpräsi-
denten und des stellvertretenden Ministerpräsidenten in der aktuellen Legislatur -
periode konkret und zu welchen Kosten beworben (bitte auflisten)?

Kleine Anfrage

des Abg. Dr. Rainer Podeswa AfD

und

Antwort

des Staatsministeriums

Werbung der Landesregierung und landeseigener Unter -

nehmen bei Facebook, Google, Twitter und in anderen 

sozialen Netzwerken
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6. Welche Unternehmen, an denen das Land beteiligt ist, haben in der aktuellen
Legislaturperiode in welchem Umfang Werbung bei Sozialen Netzwerken ge-
schaltet (bitte unter Nennung des Netzwerks, des Jahres, des Unternehmens
und der Ausgaben)?

7. In welchem Umfang haben Kliniken, die maßgeblich vom Land finanziert wer-
den (z. B. die Universitätskliniken) in der aktuellen Legislaturperiode Werbung
bei Sozialen Netzwerken geschaltet (bitte unter Nennung des Netzwerks, des
Jahres, der Klinik und der Ausgaben)?

8. In welchem Umfang haben Polizeibehörden (und vergleichbare Einrichtungen)
in der aktuellen Legislaturperiode Werbung bei Sozialen Netzwerken geschal-
tet (bitte unter Nennung des Netzwerks, des Jahres, der Behörde und der Aus-
gaben)?

17. 06. 2020

Dr. Podeswa AfD

A n t w o r t * )

Mit Schreiben vom 29. Juli 2020 Nr. II-0222.8-4/Social Media beantwortet das
Staatsministerium im Einvernehmen mit dem Ministerium für Inneres, Digitali-
sierung und Migration, dem Ministerium für Finanzen, dem Ministerium für Kul-
tus, Jugend und Sport, dem Ministerium für Wissenschaft, Forschung und Kunst,
dem Ministerium für Umwelt, Klima und Energiewirtschaft, dem Ministerium für
Wirtschaft, Arbeit und Wohnungsbau, dem Ministerium für Soziales und Integra-
tion, dem Ministerium für Ländlichen Raum und Verbraucherschutz, dem Minis -
terium für Verkehr und dem Ministerium der Justiz und für Europa die Kleine
Anfrage wie folgt:

1. Welche Ministerien, Minister oder dem Land angegliederte Regierungsbehör-
den haben in der aktuellen Legislaturperiode in welchem Umfang Werbung bei
Facebook oder Instagram geschaltet (bitte unter Nennung des Jahres, des Minis -
teriums, der Ausgaben und aus welchen Mitteln die Ausgaben getätigt wurden)?

Zur Beantwortung verweist das Staatsministerium auf die im Anhang beigefügte
Tabelle.

2. Welche Ministerien, Minister oder dem Land angegliederte Regierungsbehör-
den haben in der aktuellen Legislaturperiode in welchem Umfang Werbung bei
Google geschaltet (bitte unter Nennung des Jahres, des Ministeriums, der Aus-
gaben und aus welchen Mitteln die Ausgaben getätigt wurden)?

Zur Beantwortung verweist das Staatsministerium auf die im Anhang beigefügte
Tabelle.

3. Welche Ministerien, Minister oder dem Land angegliederte Regierungsbehör-
den haben in der aktuellen Legislaturperiode in welchem Umfang Werbung bei
Twitter geschaltet (bitte unter Nennung des Jahres, des Ministeriums, der Aus-
gaben und aus welchen Mitteln die Ausgaben getätigt wurden)?

Zur Beantwortung verweist das Staatsministerium auf die im Anhang beigefügte
Tabelle.

*) Der Überschreitung der Drei-Wochen-Frist wurde zugestimmt.
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4. Welche Ministerien, Minister oder dem Land angegliederte Regierungsbehör-
den haben in der aktuellen Legislaturperiode in welchem Umfang Werbung bei
sonstigen sozialen Netzwerken geschaltet (bitte unter Nennung des Netzwerks,
des Jahres, des Ministeriums, der Ausgaben und aus welchen Mitteln die Aus-
gaben getätigt wurden)?

Zur Beantwortung verweist das Staatsministerium auf die im Anhang beigefügte
Tabelle.

5. Welche Facebook-Beiträge wurden seitens der Ministerien des Ministerpräsi-
denten und des stellvertretenden Ministerpräsidenten in der aktuellen Legis -
laturperiode konkret und zu welchen Kosten beworben (bitte auflisten)?

Zur Beantwortung verweist das Staatsministerium auf die im Anhang beigefügte
Tabelle.

6. Welche Unternehmen, an denen das Land beteiligt ist, haben in der aktuellen
Legislaturperiode in welchem Umfang Werbung bei Sozialen Netzwerken ge-
schaltet (bitte unter Nennung des Netzwerks, des Jahres, des Unternehmens
und der Ausgaben)?

Zur Beantwortung verweist das Staatsministerium auf die im Anhang beigefügte
Tabelle.

7. In welchem Umfang haben Kliniken, die maßgeblich vom Land finanziert wer-
den (z. B. die Universitätskliniken) in der aktuellen Legislaturperiode Werbung
bei Sozialen Netzwerken geschaltet (bitte unter Nennung des Netzwerks, des
Jahres, der Klinik und der Ausgaben)?

Zur Beantwortung verweist das Staatsministerium auf die im Anhang beigefügte
Tabelle.

8. In welchem Umfang haben Polizeibehörden (und vergleichbare Einrichtungen)
in der aktuellen Legislaturperiode Werbung bei Sozialen Netzwerken geschal-
tet (bitte unter Nennung des Netzwerks, des Jahres, der Behörde und der Aus-
gaben)?

Zur Beantwortung verweist das Staatsministerium auf die im Anhang beigefügte
Tabelle.

Schopper

Staatsministerin
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Anhang
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